

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年5月27日 农历甲辰年四月二十一日 星期一

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339 24小时热线 泉州通APP

习近平将出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布：经中阿双方共同商定，中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将

于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。

中共中央政治局委员、外交部长王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及阿盟秘书长将出席会议。

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日，国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表，勉励他

们学好中文、了解中国，为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示，我读了你们每个人的信，从字里行间、画里画外感受到了大家对中国的热爱，对两国友好的期盼。（下转第二版）

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

以良好政企互动营造推动民营经济高质量发展的一流营商环境

泉州优化营商环境典型做法获全国通报表扬

本报讯（融媒体记者林书修 通讯员杨琴）近日，国务院办公厅发布优化营商环境专项督查发现典型经验做法的通报，对全国30项优化营商环境典型经验做法予以通报。其中，我市“以良好政企互动营造推动民营经济高质量发展的一流营商环境”典型做法入选。据悉，泉州也是此次通报中全省唯一上榜的城市。

良好的“政企互动”是泉州民营经济健康高速发展的法宝，也是“晋江经验”的重要内容之一。通报指出，近年来，泉州市晋江市以良好政企互动营造推动民营经济高质量发展的一流营商环境，创新提出“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”理念，打造独具特色的营商服务品牌。

在具体做法上，一是每年召开企

业创新大会，深入开展“政企才”早午晚餐会等活动，“一业一策、一企一策”帮助企业解难题。出台正负面清单规范政商交往行为。二是实施综合窗口改革，开设“跨省通办”“省内通办”“企业服务”专窗，率先推出“模拟审批”“桩基先行”、工业用地“五证同发”等创新举措。三是设立企业家日、人才日，持续开展企业家素质提升计划、新生代企业家领

航计划，加强企业家梯队培养，坚持“政府搭台、乡贤主导、企业领跑、社会参与”，引导企业家积极履行社会责任。四是强化帮督服结合，帮督过程中注重破解影响企业发展的堵点、难点，帮助企业解决跨部门、跨层级事项。多个创新实施的优化营商环境好举措好做法取得积极成效，为泉州民营经济发展行稳致远增底气、加动力。

“绿色护考”模式启动 中高考期间 严查噪声扰民

本报讯（融媒体记者谢曦）2024年高考、中考即将来临，为了给考生创造一个安静的学习、休息和考试环境，市生态环境局将启动“绿色护考”模式，开展中、高考期间（6月3日至6月9日、6月15日至6月21日）噪声扰民整治，严查考点周边噪声超标排放行为。

全市各级生态环境部门将结合2024年“清水蓝天”交叉监督帮扶行动，对考点及周边噪声污染情况全面摸底排查，筛查重点、敏感管控点位并强化监管，督促业主提前采取消声降噪措施，着力解决噪声扰民问题。

中高考期间，全市各级生态环境部门将落实24小时巡查等措施，全力排除各类工业（企业）噪声污染隐患，随时做好周边环境噪声干扰考试等突发事件的应急处置工作；严格落实生态环境信访投诉24小时值班制度和“四个第一时间”要求，确保群众投诉的噪声污染问题得到及时响应和有效解决。对巡查检查发现的可能影响考生备考、考场考试的噪声排放单位或个人，责令其立即停止产噪作业，一经发现涉嫌违法违规行为，坚决制止并依法依规严肃处理。

按照市招委会成员单位职责分工，“静夜守护”部门协作机制及相关规定要求，全市各级生态环境部门将加强与公安、住建、城市管理、交通运输、教育、文旅等相关职能部门的协作联动，形成工作合力，推动社会生活噪声、建筑施工噪声和工业生产噪声达标排放，相关噪声污染源得到有效监督管理，为考生提供安静的备考应考环境，保障考试顺利完成。

市气象台发布暴雨预警Ⅳ级 今天全市有中雨到大雨

本报讯（融媒体记者游怡冰）昨天，全市大部分地区出现小雨到中雨，午后最高气温28℃~32℃，以德化美湖镇32.4℃为最高。

昨天，市气象台发布暴雨预警Ⅳ级。今明两天，雨水仍是我市天气舞台的主旋律。今天全市有中雨到大雨，永春、德化、安溪局部乡镇有暴雨，预计24小时累计雨量40毫米~60毫米，局部超过70毫米，最大小时雨量50毫米，降雨时局地伴有雷电、短时强降水和7级~9级雷雨大风等强对流天气。温度方面，今天大部分乡镇最高气温27℃~30℃。受冷空气影响，明天傍晚起，沿海将有东北风6级~7级，阵风8级~9级。

降雨频繁，市民要关注强对流天气对户外活动（工地施工、高空作业等）的不利影响，降雨带来的低能见度天气对交通安全的不利影响。明天我市山区局部乡镇有一定暴雨灾害风险，相关部门要加强地质灾害隐患点巡查和排险，防范可能出现的城乡积涝、塌方和滑坡等次生灾害。

此外，今年1号台风“艾云尼”昨天在菲律宾吕宋岛上生成，预计今天前后将在吕宋岛东部海面逐渐转向东北方向移动，强度缓慢增强。目前来看，“艾云尼”对我国无直接影响。

投资兴业正当时 共享发展新机遇

蔡战胜与500强产业联盟座谈交流

本报讯（融媒体记者庄丹丹）5月26日，市长蔡战胜与来泉考察的500强产业联盟座谈交流。

蔡战胜代表市委、市政府欢迎大家的到来，衷心感谢大家长期以来对泉州发展的关心支持。他表示，泉州是古代海上丝绸之路起点城市，近年来更是充分发挥民营经济发达、世界文化遗产城市历史厚重、在外客商和港澳台侨资源丰富的优势，爱拼敢

赢、开拓创新的基因深深刻在泉州人的骨子里。当前，泉州正不断传承弘扬、创新发展“晋江经验”，大拼经济、大抓发展，扎实推进“抓项目、促发展”系列专项行动，以园区标准化建设推动国土空间高质量重构，以创新驱动产业链高质量重塑，积极培育和发展新质生产力，发展空间更加广阔。泉州将致力构建亲清政商关系，弘扬政企互动好传统，努力创造优质

的城市环境、优越的产业生态、优惠的政策措施、优良的营商环境，让企业在泉放心投资、安心经营、舒心发展。真诚希望500强产业联盟在泉多考察，切身感受泉州发展的良好态势，进一步加大对泉战略布局和投资力度，密切合作，拓宽业务领域，实现共同发展、互利共赢。

与会企业代表分别介绍了各自企业发展情况和未来投资的方向、

重点，表达了对泉州发展的信心和对泉州未来的期许。他们表示，泉州生态环境优良、产业基础扎实，是一方厚积薄发、潜力巨大的沃土。企业将充分发挥自身优势，持续关注、积极参与泉州产业发展和城市建设，积极探索合作模式，不断拓展合作领域，助力泉州经济社会高质量发展。

市领导周小华、高向荣参加活动。

泉州城建集团首发15亿元境外债 创全国地方国企点心债直发最低利率

发展前景的充分信心，进一步提高了集团在全球资本市场的信用度、知名度和影响力。

本次境外债的发行是泉州城建集团斩获荣誉“BBB+”国际主体信用评级、中诚信（亚太）“Ag+”国际主体信用评级后，在境外资本市场的首次亮相，也是该集团创新融资模式、拓宽融资渠道的有益尝试。相关负责人表示，下一步，泉州城建集团将立足城市开

发建设主责主业，持续强化资本运作能力，不断拓宽境内外资本市场，稳步推进各业务板块实现跨越式发展，为高质量推进21世纪“海丝名城”建设贡献城建力量。

本报讯（融媒体记者王树帆 通讯员阮廷芬 黄璐璐）近日，泉州城建集团成功发行首笔境外债券，发行规模15亿元人民币，期限3年，票面利率3.4%，创全国地方国企点心债直发最低利率。

泉州城建集团发行的本次境外债券受到境内外资本市场投资者的大力支持，市场反响极为热烈，吸引了贝莱德等全球知名投资者的投资认购，实现近3倍认购倍数，体现了国际资本市场对该集团综合实力的高度认可和



咨询会现场（融媒体记者张九强 摄）

2024年泉州市初招中招志愿填报咨询会举行 近40所学校现场“支招”

本报讯（融媒体记者陈森森）26日，泉州市教育局和泉州晚报社联合举办的2024年泉州市初招中招志愿填报咨询会在泉州晚报大厦举行。市、区教育局有关负责人以及近40所学校校长们悉数到场，为家长们

解答疑惑，为考生们的升学之路保驾护航。

昨日上午8时30分，咨询现场已是人潮涌动，各个学校的展位前挤满了考生和家长，招生负责老师专心为考生、家长解答。咨询现场，各校各显

神通，从“办学成果”“招生计划”“升学情况”，到“吃得好不好”“教室有没有空调”“能不能住宿”等方面，全面展示学校办学优势。考生和家长纷纷表示收获满满、不虚此行！

从2003年起，每逢升学季，泉州晚

报社的招生咨询会总会如约而至，搭建学校与学生、家长沟通的桥梁。本次咨询会的成功举办，不仅帮助考生和家长了解到自己心仪学校的招生政策，也帮助学校挖掘生源，实现学校和考生的“双向奔赴”。（相关报道见第十二版）

史上最严减持新规落地 全面封堵各类“绕道”减持

第八版

精打“台独”要害 解放军演习距台岛“一步之遥”



第十五版

以媒称以军 缩小在拉法以东部队规模

第十六版

今明天气 27日：中到大雨 23℃~28℃ 28日：小雨转晴